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Передмова 

 

Корекційна педагогіка є невід’ємною та обов’язковою частиною 

загальнопедагогічної науки, предметом якої є розробка та реалізація в 

освітній практиці системи умов, які забезпечують сучасну діагностику, 

профілактику та корекцію порушень соціально-психологічної адаптації 

дітей у навчанні та соціалізації. 

У сучасній педагогіці окреслено принципи і пріоритети розвитку 

спеціальної освіти в Україні. На основі нових технологій визначаються 

орієнтири для розробки спеціальних програм щодо впровадження 

корекційної допомоги дітям. 

Правові основи державної корекційної психолого-педагогічної 

допомоги регулюються окремими нормативно-правовими документами: 

Конституцією України; Національною доктриною розвитку освіти України 

у ХХІ столітті; Концепцією розвитку інклюзивної освіти; Концепцією 

інноваційного розвитку загальної середньої освіти; Державним стандартом 

базової і повної середньої освіти; Державним стандартом початкової 

загальної освіти; Законами України, постановами Кабінету Міністрів та 

Верховної Ради, наказами та листами МОН і МОНМС та іншими 

інструктивно-методичними матеріалами. 

Література стосовно цих питань зібрана у першому розділі 

бібліографічного посібника «Нормативно-правове забезпечення 

корекційно-реабілітаційної допомоги». 

Особливості фахової підготовки корекційного педагога знайшли 

відображення у джерелах, які містяться у другому розділі «Підготовка та 

професійні особливості діяльності корекційного педагога». 

Вагомим компонентом готовності фахівців є формування 

професійно-важливих рис особистості та динаміки її розвитку, 

вдосконалення психологічного світогляду, структури життєвих цінностей, 

етики професійного спілкування, навичок самоорганізації. Для успішної 

професійної діяльності необхідними є спостережливість, 

інтелектуальність, аналітичне мислення, творчий підхід, емпатійність, 

емоційна та професійна рефлексія. 

Справжній професіоналізм характеризується не стільки 

професійними знаннями, навичками та якостями, скільки мистецтвом 

постановки та майстерністю розв’язання професійних завдань. 

Третій розділ – «Напрямки практичної психокорекційної 

діяльності» присвячено комплексному підходу, методології та технікам 

успішного розв’язання психолого-педагогічних проблем, які призводять до 

різноманітних порушень у розвитку дітей. 

Важливим завданням працівників освітніх закладів є створення 

сприятливих умов для особистісного розвитку дитини. До уваги фахівців 

літературні джерела з вищезазначеного питання представлено у 4 розділі 

«Розвиток особистості та корекційно-реабілітаційна робота». 
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Корекційна педагогіка вивчає проблеми освіти і реабілітації 

педагогічними засобами. 

Вивчення індивідуально-типологічних особливостей та навчальних 

потреб дітей, виявлення педагогічних факторів, які впливають на характер 

та динаміку їх розвитку, дозволили розробити новий напрямок у сучасній 

педагогічній практиці – корекційно-розвиваюче навчання. 

Включення дозованої допомоги у навчальний процес займає 

важливе місце в системі корекційної освіти. 

Підрозділ 5.1 «Спрямування технологій корекційного навчання на 

розвиток дитини» вміщує социально-психологічні корекційно-розвивальні 

та навчальні тренінгові програми, технології та методики корекційної 

діяльності. 

Поняття «корекційно-розвивальної освіти» визначається як 

сукупність умов та технологій і передбачає профілактику, сучасну 

діагностику та корекцію відхилень у розвитку дітей. 

У корекційно-розвивальну освіту закладено принципи особистісно 

орієнтованого підходу до кожної дитини, який стверджує визнання його 

унікальності, неповторності, самоцінності. 

Вона єднає у педагогічному процесі навчальні стратегії зі 

стратегіями діагностичними, відновлювальними, соціальними та 

корекційними. Питання про загальнонавчальні та інтелектуальні вміння 

стає особливо актуальним у зв’язку з необхідністю адаптації учнів до умов 

життя в епоху стрімкого оновлення знань. 

Сучасна загальна освіта повинна сприяти формуванню 

самостійного набування учнями не стільки масиву знань, скільки засобів та 

прийомів їх здобутку і засвоєння. 

Головна ціль корекційно-розвивальної освіти – створення в умовах 

загальноосвітньої школи та інших типів шкіл такого освітнього 

середовища, котре виключає можливість негативного впливу на дитину, а 

навчальна діяльність учнів стає лікувально-відновлювальною. 

До загальноосвітньої програми обов’язковим доповненням є 

програма корекційної роботи, ціль якої – охорона здоров’я дитини, 

корекція психосоматичних порушень специфічними медичними та 

неспецифічними педагогічними методами роботи; виховання соціально-

моральних якостей дітей, необхідних для успішного розвитку та адаптації 

дитини у суспільстві, вміння створювати свою поведінку відповідно з 

правилами суспільства, адекватно поводити себе в різних ситуаціях; 

формувати змістовну пізнавальну та навчальну мотивацію; розвиток 

психофізіологічних функцій: фонематичного слуху, артикулярного 

апарату, дрібної моторики рук, просторової орієнтації, збагачення 

кругозору, розвиток мовлення, логіки та свідомого сприйняття 

навчального матеріалу. 

Завданням корекційно-розвиваючої діяльності є забезпечення 

педагогів та батьків знаннями про характер та можливі причини 
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виникнення станів порушень, засоби їх виявлення, профілактики та 

нормалізації, освоєння вихователями можливих методів оздоровлення, 

моделювання середовища життєдіяльності, здатного протистояти 

негативним тенденціям у розвитку дітей. 

В рамках корекційної педагогіки і корекційно-розвивальної освіти 

триває активний пошук принципів, правил змісту форм та методів 

педагогічного впливу. Створюється нове поняття – терапія педагогічним 

середовищем. 

Система корекційного розвивального навчання включає в собі різні 

форми організації навчально-виховного процесу. 

Класи корекції, класи компенсуючого навчання, класи 

вирівнювання та інші форми корекційної освіти забезпечують платформу 

для того, щоб дитина з особливими освітніми потребами отримала об’єм 

необхідної допомоги, котру потребує. 

Літературні джерела з різних напрямків окреслених питань 

містяться у шостому розділі – «Корекційно-реабілітаційна діяльність в 

закладах освіти». Вищеназваний розділ має такі підрозділи: «Корекція та 

реабілітація у дошкільних закладах», «Корекційний вплив на дітей 

шкільного віку», «Корекційна спрямованість інклюзивної освіти», 

«Інтеграція дітей з особливими потребами у ЗНЗ», «Допоміжні 

(корекційні) школи», «Класи корекції». 

У 7 розділі «Корекційно-реабілітаційна діяльність спеціальних 

комплексів, центрів та психологічної служби» зібрано матеріали про 

організацію, розвиток та досвід роботи психокорекційних реабілітаційних 

установ. 

Публікації, які відображено у 8 розділі «Корекційна психологія», 

висвітлюють основи психокорекційної практики, форми, методи та 

методики корекції розладів поведінки, навчальної та емоційно-вольової 

сфери. 

Гра є універсальною формою та засобом корекційно-розвиваючої 

роботи з молодшими школярами. 

Ігри займають значне місце у життєдіяльності дитини як форма, в 

котрій найбільш успішно може охоплюватися зміст нової діяльності або 

навчання, як емоційна опора особистості, яка полегшує адаптацію до 

нових умов, забезпечує психологічний комфорт, як елемент творчого 

самовираження, прояву самостійності та активності у середовищі 

однолітків. 

Таким чином, аналіз корекційно-розвиваючих ресурсів дитячих ігор 

приводить до висновку про їх значущість у вирішенні задач профілактики, 

діагностики та корекції негараздів у соціально-особистісному житті, 

пізнавальному та фізичному розвитку дітей. 

Гра повинна бути використана у режимі дня учнів в той мірі, в якій 

вона необхідна для створення гармонійного поєднання розумових, 

фізичних та емоційних навантажень. 
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Розвиток навчальної активності учнів є нагальною педагогічною 

проблемою, яка потребує уваги та вирішення. 

Підтримка педагогом учнів у скрутних для них питаннях сприяє як 

зацікавленості дітей, так і розвитку їх пізнавальної активності. 

Ігри та вправи з пальцями рук представлено в публікаціях 

підрозділу 8.3.2 «Сенсомоторний розвиток та корекція моторики рук». 

Дослідження вказують, що доповнення до уроків пальчикових ігор та 

вправ викликає у дітей тонізуючу дію на функціональний стан мозку та 

розвиток мовлення. 

Психологічна корекція є одним із важливих видів діяльності 

практичного психолога і визначається як спрямований психологічний 

вплив на ті, чи інші психологічні структури особистості з метою 

забезпечення її оптимального функціонування та розвитку. 

Визначають наступні завдання психологічної корекції: створення 

умов для повноцінного розвитку та саморозвитку особистості, збереження 

психічного здоров’я, активізація внутрішнього потенціалу, надання 

допомоги у розв’язанні конкретних психологічних проблем, труднощів 

розвитку, відтворення гармонійних відносин людини з собою та 

навколишнім світом. 

У підрозділі 8.3.4 згрупована література за темою «Гіперактивність, 

рухова розгальмованість: особливості корекції». Гіперактивні діти 

вирізняються підвищеною потребою у рухових діях. При блокуванні цієї 

потреби у дитини зростає м’язова напруга, знижується увага та 

працездатність, з’являється втома. Емоційна розрядка є захисною 

фізіологічною реакцією організму на сильну перенапругу, яка виявляється 

у некерованій руховій розгальмованості. В інших випадках порушення у 

поведінці є наслідком захисного реагування дитини на ті або інші 

ускладнення шкільного життя, або на не задовольняючий дитину стиль 

взаємодії з дорослими та однолітками. 

Дезадаптуючі особливості поведінки таких дітей говорять про 

недостатньо сформовані регуляторні механізми поведінки. 

Інколи порушення у поведінці мають первинну обумовленість та 

визначаються особливостями індивідуальних, нейродинамічних якостей 

дитини, нестійкістю психічних процесів та психомоторними 

характеристиками. Нейродинамічні порушення  виявляють себе у 

гіперактивній поведінці з характерними для такої поведінки емоційною 

нестійкістю, легкістю переходу від підвищенної активності до пасивності, 

від повного бездіяння до неупорядкованої активності. 

При відсутності професійної педагогічної корекції, емоційні 

негаразди дитинства та стійкі негативні емоційні переживання впливають 

на подальше життя, перешкоджають адекватному сприйняттю життєвих 

ситуацій. 
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Підрозділ 8.4 «Корекція відхилень емоційно-вольової сфери» 

допоможе читачам знайти необхідні матеріали з цього напрямку 

корекційної діяльності. 

Розділ 8.5 «Корекція поведінкових розладів» вміщує літературу з 

важливих завдань загальної стратегії формування і виховання поведінки 

дитини. 

Виправлення недоліків у поведінці – важлива складова навчання та 

розвитку дітей в системі корекційно-розвиваючого навчання. 

Різноманітні відхилення в поведінці дітей – одна з актуальних 

проблем сучасної педагогіки. Причини порушень в поведінці дітей 

різноманітні. 

Дослідники, орієнтовані на різні погляди формування особливостей 

та структури особистості, визначають, що існують стійки інтегративні 

утворення, які регулюють в значній мірі поведінку дитини. До них 

відносяться: самооцінка, самоконтроль, рівень домагань, ціннісні 

орієнтації, мотиви, ідеали, направленість особистості. 

Виховання звичок бажаної поведінки така ж важлива дія, як 

виховання сумління. Молодший школяр зберігає сформовані форми 

спілкування, навчається діловій співпраці та управлінню своєю 

поведінкою у навчальній діяльності. Становлення саморегулюючої 

поведінки зумовлюється рівнем особистісного розвитку дитини. 

Корекція у спеціальній освіті – це виправлення окремих дефектів та 

цілісний вплив на особистість дитини з порушеннями, для досягнення 

позитивного результату в процесі навчання, виховання і розвитку. 

Корекційно-виховна робота являє собою систему комплексних 

заходів педагогічної дії на різні особливості розвитку особистості дитини 

та охоплює всю навчально-виховну діяльність закладів освіти. 

Розділ 9 «Корекційно-реабілітаційна діяльність у сфері спеціальної 

педагогіки та дефектології» має слідуючі підрозділи:  «Логопедія. 

Логопедична реабілітація дітей», «Писемне мовлення: корекційний підхід, 

Корекція заїкання», «Корекція дислексії, дизартрії, дислалії», «Діти з 

особливими потребами: корекційно-реабілітаційна діяльність», «Корекція 

розвитку дітей з емоційними порушеннями», «Корекційно-реабілітаційна 

допомога дітям з порушеннями зору», «Вади слуху: процес та засоби 

корекції», «Корекція фізичного розвитку: педагогічні та психологічні 

аспекти», «Корекція порушень психічного розвитку», «Корекція 

психофізичного стану у дітей з розумовою відсталістю. 

Олігофренопедагогіка». 

Корекційна реабілітація у спеціальній освіті це комплексна 

багатоетапна система соціально-психологічних, педагогічних заходів, 

спрямованих на усунення чи пом’якшення вад розвитку дітей з 

обмеженими фізичними і розумовими можливостями, інтеграція їх у 

соціальне середовище. 
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Структура психіки дитини з відхиленнями в розвитку має свої 

складності. Первинні дефекти порушення роботи аналізаторів призводять 

до виникнення інших відхилень вторинного, третинного та порушень 

інших порядків, які виникають у процесі розвитку дитини. 

Поряд із закономірностями, які є загальними для нормального та 

аномального психічного розвитку виділяють закономірності, які є 

загальними для всіх типів порушення розвитку. До них відносяться: 

зниження здібності до прийому, переробки, збереження та використання 

інформації. Відхилення в розвитку мають різні форми та ступінь 

відображення. 

Принцип соціалізації у застосуванні до осіб з обмеженими 

можливостями означає процес засвоєння соціально-культурного досвіду, 

підготовку до самостійного життя, залучення до корисної суспільної 

діяльності. 

У психолого-педагогічному значенні це означає здатність 

повернення до нормального життя і праці в межах можливого. 

Соціальна адаптація відкриває дітям із порушеннями розвитку 

можливість активної участі в суспільно корисному житті. 

Вища форма компенсації означає всебічний розвиток особистості 

дитини. Але для деяких форм порушеного розвитку рамки компенсації 

обмежені. 

У результаті досліджень стосовно таких дітей фахівці виділяють 

категорії різних відхилень. 

До їх числа відносяться діти з порушеннями одного з аналізаторів: 

повною, або частковою втратою слуху – нечуючі, слабочуючі, або зору – 

незрячі, слабо зорі, із специфічними розладами мовлення, із порушеннями 

опорно-рухового апарату, з розумовою відсталістю та різним ступенем 

затримки психічного розвитку, із декількома складними порушеннями. 

У розділі 10 «Корекція психосоціального розвитку» належна увага 

приділена соціалізації та соціальній інтеграції дітей з обмеженими 

можливостями здоров’я, соціально-педагогічним умовам корекції 

девіантної поведінки, соціальній адаптації та корекційній роботі, 

формуванню навичок соціально-активної поведінки, тренінгам розвитку 

соціальних навичок, проведенню індивідуальних та групових занять з 

корекції психосоціального розвитку, подоланню соціальної депривації 

підлітків в умовах загальноосвітньої школи-інтернату, соціалізації учнів 

через використання інтерактивних технологій. 

Соціалізація відбувається у трьох основних сферах функціонування 

людини як особистості. Це діяльність, спілкування, самосвідомість які 

реалізуються у соціальній поведінці людини. 

Соціалізація включає як спонтанні, стихійні неузгоджені впливи на 

особистість, так і сукупність організованих форм різних педагогічних 

систем. 
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Внаслідок зазначених суперечностей виникає необхідність корекції 

небажаних результатів соціалізації. 

Виховання має набути характеру корекційного у випадках, коли 

процеси розвитку та соціалізації суттєво ушкоджені і звичайного 

виховання, орієнтованого на нормальний перебіг цих процесів 

недостатньо. 

Корекційні педагогічні впливи системно поєднуються із засобами 

медичної, психологічної та соціально-реабілітаційної підтримки і мають 

бути цілеспрямованими, надійними, гуманістичними. 

Саме корекційний вплив попереджує негативні новоутворення, 

формує позитивні властивості дитини, послідовно поліпшує розвиток і 

соціалізацію особистості у єдиному процесі корекційної реабілітації. 

Опанування основами теорії та практики психологічної корекції 

необхідно не тільки практичним психологам, а й соціальним працівникам, 

педагогам, реабілітологам, які покликані своєю діяльністю надавати 

психологічну допомогу. 

Розділ 12 «Вивчення курсів з основ педагогічної та психологічної 

корекції» вміщує підручники, навчальні, навчально-методичні посібники, 

дидактичні матеріали, курси лекцій для студентів середніх та вищих 

навчальних педагогічних закладів, які вивчають корекційну педагогіку, 

корекційну психологію, дефектологію, соціальну роботу та соціальну 

педагогіку. Закономірно, що вивчення курсу «Основи педагогічної та 

психологічної корекції» передбачено програмою підготовки студентів 

педагогічних університетів, які готують практичних психологів та фахівців 

суміжних спеціальностей. 

Напрямками системи і комплексної програми підготовки та 

важливим завданням навчального курсу є формування профільної 

готовності студентів до проведення психокорекційної діяльності. 

Мета науково-допоміжного бібліографічного посібника 

«Корекційна робота: специфіка та механізми професійної діяльності 

педагога» – допомогти користувачу зорієнтуватися в багаточисленних та 

різноманітних публікаціях. 

До видання увійшла література переважно за період з 1995 по 2012 

роки, є й документи, видані раніше. Публікації з різностороннім змістом 

розміщено одночасно в деяких розділах. 

Посібник містить відомості про книжкову продукцію, 

автореферати, наукові збірники, матеріали науково-методичних та 

практичних конференцій, наукові праці викладачів СумДПУ ім. А. С. 

Макаренка, статті з періодичних та продовжуваних джерел, виданих в 

Україні та Росії. 

Пропонований науково-допоміжний бібліографічний покажчик має 

12 розділів. Більшість розділів презентованого видання мають тематичні 

підрозділи. 

Видання вміщує 1704 джерела. 
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Розташування матеріалу – алфавіт в межах кожного розділу та 

підрозділу. Спочатку подано книги, потім – статті. 

Представлені джерела науково-допоміжного бібліографічного 

посібника «Корекційна робота: специфіка та механізми професійної 

діяльності педагога» не вичерпують усіх аспектів питань психолого-

педагогічної корекції у зв’язку з багатогранністю цієї проблеми. 

Запропоноване видання буде корисним студентам педагогічних 

університетів, інститутів та коледжів, майбутнім фахівцям спеціальної 

педагогіки, логопедам та дефектологам. 

Бібліографічний посібник може бути використаний вихователями, 

практичними психологами та педагогами спеціальних шкіл. 

Покажчик зацікавить працівників психологічних і соціальних 

служб, педагогів спеціальних шкіл, вчителів корекційно-розвиваючого 

навчання та бібліотечних працівників. 
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1. Нормативно-правове забезпечення 

      корекційно-реабілітаційної допомоги 
 

Закон України «Про вищу освіту» [Текст] : науково-практичний 

коментар. – К. : СДМ-Студіо, 2002. – 323 с. 

 

Збірник нормативно-правових актів у сфері захисту прав дітей 

[Текст] / упоряд.: І. К. Туркевич [та ін.]. – К. : Дитячий фонд ООН 

«ЮНІСЕФ», 2002. – 318 с. 

 

Конвенція про права дитини [Текст] : (набула чинності для України 

з 27.09.91 р.). – К. : Столиця, 1997. – 30 с. 

 

Конституція України [Текст] / відповідальна за випуск  

І. В. Копитіна. – Х. : Ранок, 2001. – 48 с. 

 

Конституція України [Текст] : прийнята на 5-й сесії Верховної Ради 

України 28 червня 1996 р. – К. : Просвіта, 1996. – 80 с. 

 

Конституція України [Текст] : прийнята на п’ятій сесії Верховної 

Ради України 28 червня 1996 р. – Х. : ФОЛІО, 2001. – 47 с. 

 

Концептуальні засади демократизації та реформування освіти в 

Україні [Текст] : педагогічні концепції. – К. : Школяр, 1997. – 148 с. 

 

Людина і праця : довідник з правових питань [Текст] / уклад.: 

І. П. Козінцев, Л. А. Савенко. – К. : Юрінком Інтер, 1997. – 336 с. 

 

Нормативно-правове забезпечення освіти [Текст] : доктрина, 

закони, концепції. Ч. І / гол. ред. В. В. Григораш. – Х. : Основа, 2004. –  

143 с. 

 

Нормативно-правове забезпечення освіти [Текст] : охорона праці 

/ гол. ред. В. В. Григораш. – Х. : Основа, 2004. – 191 с. – (Б-ка журналу 

«Управління школою» ; вип. 9 (21)). 

 

Нормативно-правові документи з питань вищої освіти [Текст] / за 

ред. 

Я. Я. Болюбаша ; уклад.: Т. Дудник [та ін.]. – К., 2004. – 304 с. 

 

Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що 

сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах 

[Текст] : затверджено 31.08.01 р. / Міністерство освіти і науки України ; 

відповідальний за випуск Г. Є. Лискова. – Х. : Форт, 2003. – 24 с. 
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*** 

 

Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція) [Текст] : 

затверджено наказом МОНМС України від 22.05.12 р., № 615 // Дошкільне 

виховання. – 2012. – № 7. – С. 4-19. 

 

Баханов, К. Державний стандарт загальної середньої освіти: шляхи 

вдосконалення [Текст] / К. Баханов // Рідна школа. – 2006. – № 6. – С. 4-6. 

 

Бех, І. Законопростір сучасного виховного процесу [Текст] / І. Бех  

// Вища освіта України. – 2004. – № 1. – С. 10-13. 

 

Ващенко, Л. Концепція інноваційного розвитку загальної середньої 

освіти [Текст] : [регіональний аспект] / Л. Ващенко // Педагогіка і 

психологія. – 2006. – № 1. – С. 14-21. 

 

Державний стандарт базової і повної середньої освіти [Текст] : 

[галузь художньо-естетичного циклу] : затверджено постановою Кабінету 

Міністрів України від 14.01.04 р., № 24 // Мистецтво та освіта. – 2004. –  

№ 2. – С. 2-6. 

 

Державний стандарт початкової загальної освіти [Текст] : 

затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 20.04.11 р., № 462 

// Інформаційний збірник Міністерства освіти і науки України. – 2011. – 

№ 14/15. – С. 7-18. 

 

Інструктивно-методичні матеріали з питань підготовки студентської 

молоді до сімейного життя [Текст] // Інформаційний вісник : Вища освіта. 

– 2004. – № 13. – С. 107-112. 

 

Кононенко, П. Концепція національної системи освіти [Текст] 

/ П. Кононенко // Освіта і управління. – 2009. – Т. 12, № 1. – С. 24-32. 

 

Концепція державної цільової програми розвитку позашкільної 

освіти на період до 2014 року [Текст] // Відкритий урок: розробки, 

технології, досвід. – 2009. – № 12. – С. 7-8. 

 

Концепція змісту освіти для Європейського виміру України [Текст] 

// Відкритий урок: розробки, технології, досвід. – 2005. – № 13/16. – С. 44-

50. 

 

Концепція розвитку інклюзивної освіти [Текст] // Соціальний 

педагог. – 2010. – № 4, квітень. – С. 3-6. 
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Концепція розвитку професійно-технічної освіти в Україні на 2010–

2020 роки [Текст] : проект // Інформаційний збірник Міністерства освіти і 

науки України. – 2010. – № 17/18. – С. 13-19. 

 

Коротков, Е. Концепція якості освіти [Текст] : [управління якістю 

освіти] / Е. Коротков // Підручник для директора. – 2006. – № 7. – С. 4-24. 

 

Методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного 

процесу під час проведення навчальних екскурсій та навчальної практики 

учнів загальноосвітніх навчальних закладів [Текст] : додаток до листа 

МОН України від 06.02.08 р., № 1/9-61 // Інформаційний збірник 

Міністерства освіти і науки України. – 2008. – № 7/8, березень. – С. 50-58. 

 

Національна доктрина розвитку освіти України у XXI ст. [Текст] 

// Вища освіта в Україні. – К. : Знання, 2005. – С. 53-78. 

 

Ніколаєнко, С. Корекційна освіта: стан та перспективи [Текст] : тези 

із доповіді Міністра освіти і науки України на Підсумковій колегії МОН 

України 17 серпня 2007 року «Якісна освіта – запорука самореалізації 

особистості» / С. Ніколаєнко // Освіта України. – 2007. – № 59, 10 серпня. –  

С. 14-15. 

 

Організація навчально-виховного процесу в першому класі [Текст] : 

додаток до листа МОНУ від 02.07.07 р., № 1/9-407 // Початкова освіта. – 

2007. – № 29, серпня. – С. 6-9. 

 

Основні орієнтири виховання [Текст] : проект Програми виховання 
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Соловьева, О. В.  Развитие речи детей средствами мнемотехник 

[Текст] / О. В. Соловьева // Логопед в детском саду. – 2011. – № 4. –  

С. 43-48. 

 

Стативка, В. И.  Система диагностики и коррекции умений устной 
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Теоретичні засади застосування засобів мистецтва у корекційно-

педагогічній роботі з дітьми з мовленнєвими порушеннями [Текст]  
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А. С. Макаренка ; [ред. кол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – № 6 (24). – С. 443-449. 

 

Маевская, Н. В.  Проектирование компьютерных инструментов 

обучения студенов-логапедов работе с заикающимся ребенком [Текст] 

/ Н. В. Маевская // Дефектология. – 2012. – № 6. – С. 75-80. 

 

Макаускене, В.  Групповая программа коррекции речи у 

заикающихся школьников [Текст] / В. Макаускене, Ю. Орзекаускене 

// Дефектология. – 2005. – № 2. – С. 70-74. 

 

Некоторые особенности функциональной организации мозга при 

заикании и современные возможности их коррекции [Текст] 

/ Г. В. Анисимов [и др.] // Школьный логопед. – 2011. – № 2. – С. 27-29. 

 

Пірятинець, Ю. О.  Історичний аспект у вивченні заїкання [Текст] 

/ Ю. О. Пірятинець, В. М. Андросова // Сучасні проблеми фізичного 

виховання і спорту школярів та студентів України : матеріали XI 



167 
 

Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих учених з 

міжнародною участю, (Суми, 28–29 квітня 2011 року) : у 2-х т. 

/ Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України ; [ред. кол.: А. І. 

Кудренко, Ю. О. Лянной, В. А. Косяк та ін. ; наук. ред. Т. О. Лоза]. – 

Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2011. – Т. 1. – С. 337-339. 
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*** 
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